

我市教育系统喜讯连连

我市2022年省重点民生实事

学前教育普惠扩容工程 受通报表扬

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市教育局获悉,近日,我市2022年省重点民生实事学前教育普惠扩容工程受到省委教育工作领导小组秘书组通报表扬。

据了解,前三季度,我省2022年10件重点民生实事中,有6件进展较快,已提前完成年度目标,其中一件就是实施学前教育普惠扩容工程。截至9月底,已完成211所新建公办幼儿园,占年度目标任务的105.5%;已完成341

所公办幼儿园改扩建,占年度目标任务的113.67%;新增公办学位114585个,完成年度目标任务的127.32%。

我市前三季度全市14所新建公办幼儿园(年度目标12所)全部开工建设,开工率为116.67%,其中完工投用12所,完成年度目标率100%;33所改扩建公办幼儿园(年度目标30所)全部开工建设,开工率为110%,其中完工投用29所,完成年度目标率96.67%。

获2022年全国高中生数学联赛 河南赛区一等奖,将参加全国赛 焦作一中这名学子好牛

本报讯(记者丁垒、赵改玲)日前,中国数学学会公布了2022年全国高中生数学联赛河南赛区一等奖获奖名单,焦作一中高二(2)班邓皓方同学光荣上榜,同时,邓皓方还以优异成绩顺利进入河南省代表队,将参加2022年全国中学生奥林匹克竞赛(决赛)。

据了解,全省共有93名学生获得2022年全国高中数学联赛河南赛区一等奖,前22名学生入选河南省代表队。邓皓方在全省一等奖获得者中排第12名,在全省高二年级获得一等奖的选手中名列第五。凭借此成绩,邓皓方将作为河南省代表队队员和全国中学阶段的数学顶尖高手在2022年全国中学生奥林匹克竞赛(决赛)中一争高下。

邓皓方在全国高中生数学联赛中获得省级一等奖并获得参加全国决赛资格,这是焦作一中近年来继信息学竞赛成绩稳居全省前列之后,在

竞赛教学方面取得的又一个新突破。

成绩的取得,得益于焦作一中党委一直以来坚持的“让学生全面而有个性发展”的教育理念和对高水平竞赛活动的重视和支持。该校成立特长生班,用竞赛思维辅助教学,择优遴选出有竞赛潜质的学生,成立小班开展竞赛教学,为培养拔尖创新人才不断探索,不懈努力,也取得了一系列喜人成绩。

成绩的取得同样也离不开同学的努力拼搏和数学竞赛教练张汪洋老师的辛勤付出和默默奉献。张汪洋毕业于华中师范大学,2018年以来,他在校领导的支持下、在数学组其他老师的帮助下专注于竞赛辅导训练,经过3年的积累,已经探索出了一种适合焦作一中学子的数学竞赛模式,并汇编了从初一到高二的数学竞赛教材,为学校数学竞赛的快速发展提供了有力保障。

第四批全省中小学数字校园标杆 校名单公布 我市16所学校名列其中

本报讯(记者赵改玲)按照《河南省教育厅办公室关于开展第四批中小学数字校园标杆校评估认定工作的通知》(教办科技(2022)88号)要求,经学校申报、市县初审、省级评审复核,近日,省教育厅认定第四批全省中小学数字校园标杆校214所,我市共16所名列其中。

他们分别是:沁阳市朱载堉学校、焦作市万方中学、焦作

市城乡一体化示范区宁郭镇张庄初级中学、沁阳市王召中心小学、武陟县实验中学、孟州市第一高级中学、沁阳市第十五中学、焦作市太行东路学校、焦作市山阳区墙南中心学校、焦作市第二十六中学、孟州市大定办事处大定小学、修武县修美小学、焦作市解放区学生路小学、焦作市第二十五中学、焦作市山阳区人民路小学、焦作市解放区焦西小学。



10月24日,解放区焦西街道电建社区义务配送生活用品志愿者小分队正在整理即将配送的新鲜食材和生活物品。该社区针对辖区老旧楼院较多、老年人较多,买菜、取快递、买药等不方便的实际情况,组织社区志愿者成立义务配送生活用品志愿者小分队,每天穿着红马甲,忙碌地穿梭在楼栋之间,为各小区的居家隔离人员、临时管控单元及老年人,送去每日所需的新鲜食材和生活物品。

李良贵 摄

加强知识产权协同保护 我市三部门签署实施意见

本报讯(记者杨珂)为深入贯彻党中央关于全面加强知识产权保护的决策部署,加强知识产权协同保护,切实优化营商环境。近日,市中级人民法院联合市市场监管局、市司法局、市知识产权商会共同签署了《焦作市关于建立知识产权协同保护机制的实施意见》,进一步优化各单位在知识产权保护领域协作配合机制。

该意见规定,市中级人民法院、市市场监管局、市司法局、市知识产权商会各确定一名联络人,负责日常沟通联络。建立知识产权保护协调会商机制。

同时,建立健全信息共享机制。共同做好知识产

权领域案件数据动态分析、案件规律研判等工作,并适时就知识产权行政执法和司法保护中出现的新情况、新问题进行沟通。推动知识产权执法与司法衔接工作信息共享平台建设,并将其纳入电子政务建设规划,依托知识产权保护信息平台,推动跨部门跨区域信息共享,实现有关案件行政、司法信息互联互通。

构建知识产权多元解纷工作机制。各级知识产权管理部门在市知识产权保护商会、腾云电商园、理工大电商园等挂牌成立知识产权保护工作站,探索构建知识产权保护行政调解、商会调解、人民调解、仲裁、司法诉讼等

多元化解纷模式。市中级人民法院建立知识产权案件繁简分流和快速审理机制,有效提高知识产权案件审理效率。开展知识产权案件专项执行活动,提高知识产权案件执行效率。

此外,还将完善知识产权纠纷诉调对接工作机制。由市中级人民法院牵头建立知识产权纠纷线上、线下诉调对接工作机制,并在市中级人民法院、修武县人民法院、市知识产权保护商会、腾云电商园、理工大电商园等挂牌成立知识产权纠纷诉调对接中心,在市知识产权保护商会设立“知识产权巡回法庭”,积极开展知识产权纠纷诉调对接。

公司非法设广告牌 城管“首违不罚”还帮公司解难题

本报讯(记者李晓军)违法行为一定要处罚吗?不是。对于轻微违法行为,不但“首违不罚”,还帮公司解难题。这是市城建监察支队给出的答案。

10月24日下午,我市某商贸公司负责人将一面“文明执法,热情服务”的锦旗送到市城建监察支队。今年7月份,该支队执法人员在日常巡查中发现,在塔南路嘉隆国际小区门口,有家公司未经许可擅自设置户外广告牌,不但影响市容秩序,还存在安全隐患,违

反了相关市容管理法规。

执法人员进行现场勘验和询问,确认该广告牌为我市某商贸公司所有。该公司负责人解释,这个户外广告牌是他们公司的招牌,由于受办公场所的限制,公司无法设置醒目的招牌,许多客户找不到公司地址,这给生意往来带来极大不便。为此,他们在公司附近竖立一块招牌。

执法人员了解到,该公司是2018年我市招商引资项目,且该公司为首次违法,违法性质并不严重。为

了优化营商环境,该支队对该公司下达了《责令改正违法行为通知书》,实施了首次违规不处罚的决定。同时,协调有关部门,帮助该公司及时整改,最终让公司有了合法招牌。“市城建监察支队让我们吃了一颗定心丸,帮了我们大忙!”该公司负责人说。

与此同时,为强化监管,该支队对该公司负责人进行了约谈,其主动递交了承诺书,承诺在该招牌的使用期间,定期进行安全检查和维修,确保安全可靠。